Rechnen in der Physik (0137)



Aufgabe1 Ersetze x mit dem richtigen Préfix, sofern nétig:
a) 10° ug =100 xg
b) 1.1GW =1.1-10%xW
c) 0.004A=4-10"%xA
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Aufgabe2 Addieredie folgenden Ladngen und setze das Resultat in die korrekte SI-Grundeinheit
mit wissenschaftlicher Notation:

a) 0.203 km + 456’000 mm

b) 3.4-10° m+ 0.012-10% km
c) 2.56-10% ym + 0.144 mm
d) 88-10°nm+1.1-10* ym
e) 0.07-102nm+7-10"2km

-l 3 -3
0) 0.203 (e + 456000 mmn = 2.03:10 10 it 45620710 e
- =~z b 2 e 2

= 2.03-(0l ZIM + YST-10 wa = 2-03°(0 w\ £ 7TE (0

= (2.03¢45B) (Cun = 6:5T-10%w = 65T




b) 3. 10° e 0.002-10 bew = 34-(0 un + LZ-LJ/{;O'ZT(JM
- ?“(~(03v~\"' L'Z~l0?w\
5 3
= (LY€L2) 107w = “46-10

2 6 [ =l -3
c.) Z'S'C (0 /AM“' Q. (e . = 2.5%- (@ *L(zd-u.‘ < L ~{0-gl£g

(NN
—y o
=2%[0M+qu[0w /
_ ~¢
=(,ZSG+I.‘-{‘()“[OM = ‘I‘IO wA

8 -7 -6
o() %-%-[Oﬁu\w ~ (.l~(o“/mm = $-$‘(O*[0-m-€(‘l'l0'('\(’(3d-m

A~
= 8800 e * L1102 “ 2
= 38 10 wn € Ll (0T = ($$+u) (0
9.0~ (0 %un = 8.9[-10 ‘i

= O. 67/ (VO




¢) 007 0% F 00l

- (- -2 3
?~LOZ-10 *l0q~w\ + F-(0 -(0 ~wn
(R
w

2.0 o * F10we = 410" wa

——

§ (
(.5-(0 < (0 wa

[_4(~lOz\~\

\

140 wA



Aufgabe3 Berechne folgende Ausdriicke und setze das Resultat in die korrekte SI-Grundeinheit(en)
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Aufgabe 4 Rechne folgende Geschwindigkeiten um von (km/h) zu (m/s) bzw. umgekehrt:

a) 18km/h
b) 10m/s
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Aufgabe5 BerechnediebeidenFlachen und das Volumen und setze sie in die SI-Grundeinheit:
a) 3cm-3dm

b) (3mm)2
¢) 3mm-3mm-3mm
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